

**Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»**

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу

Риттер Анастасии Сергеевны

на тему: «Макроэкономическое прогнозирование развития рынка труда
России»

Рынок труда является основой функционирования национального хозяйства. На нем при взаимодействии работников и работодателей устанавливается размер оплаты труда, от которого зависят уровень и качество жизни населения. Состояние рынка труда позволяет говорить о национальном благополучии, стабильности экономики, темпах ее роста, эффективности осуществляемых социально-экономических преобразований и характере общественного воспроизводства.

В условиях глобальной экономической турбулентности состояние российского рынка труда находится под угрозой, в том числе из-за пандемии коронавируса, в связи с чем необходимо прогнозировать тенденции развития происходящих в сфере труда и занятости процессов, а также использовать полученные результаты в стратегическом управлении для решения существующих и предотвращения будущих проблем. Это подтверждает актуальность выпускной квалификационной работы Риттер А.С.

Стоит отметить, что тема работы раскрыта полностью; цель, заключающаяся в прогнозировании развития происходящих на рынке труда России процессов и явлений, достигнута; все поставленные задачи решены.

В первой главе автором раскрыта сущность рынка труда как объекта прогнозирования; рассмотрены содержание, методика и показатели оценки и прогнозирования развития происходящих на нем процессов. Во второй главе работы проанализирована динамика основных показателей рынка труда Российской Федерации за период 2005-2020 годов, произведен факторный анализ уровня безработицы и построены среднесрочные прогнозы развития сферы труда и занятости. В третьей главе рассмотрены проблемы российского рынка труда, изучены стратегические приоритеты его развития и предложены

направления совершенствования государственной политики в сфере труда и занятости.

В заключении выпускной квалификационной работы студентом сделаны грамотные и обоснованные выводы, подведены итоги исследования, которые могут быть использованы в практической деятельности.

Нельзя оставить без внимания содержательность и структурированность работы студента, логичность изложения материала, использование научной лексики и профессиональной терминологии, изучение большого объема научной литературы и нормативно-правовых актов, обращение к российским и зарубежным статистическим источникам, увлеченность автора темой, высокое качество иллюстративного материала, легкость его понимания и визуального восприятия, соответствие оформления предъявляемым требованиям. Качество выполненной выпускной квалификационной работы подтверждает высокий уровень профессиональной подготовки студента и его готовность к началу трудовой деятельности.

В ходе рецензирования выпускной квалификационной работы существенных недостатков выявлено не было. Незначительные отклонения удалось обнаружить в оформлении работы и форме изложения материала, однако они никак не повлияли на качество исследования по заявленной теме.

Таким образом, выпускная квалификационная работа Риттер А.С. отвечает всем предъявляемым требованиям и заслуживает высокой оценки при соответствующем уровне защиты.

Рецензент:

(подпись)

« » 2021 г.